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La Palma: Láva a život 

 

 

 

Radi by sme vám porozprávali o našom nevšednom  filmovom zážitku. Prečo nevšednom? 

Nestáva sa predsa každý  deň,  že máte možnosť ísť do kina a nepotrebujete žiadne eurá na 

vstupné.  Festival Ekotopfilm, najznámejší filmový festival o trvalo udržateľnom rozvoji, takúto 

možnosť každoročne ponúka každému z nás.  My sme sa vybrali do kina na dokumentárny 

film o sopke La Palma nachádzajúcej sa v Španielsku v súostroví Kanárskych ostrovov. Táto 

sopka pravidelne vybuchuje a jej posledná erupcia v roku 2021 spôsobila obrovské škody 

obyvateľom aj okolitej prírode.  

Na začiatku filmu boli traja chlapi - členovia skupiny odborníkov a ich úlohou bolo 

posúdiť mieru nebezpečenstva, ktoré sopka predstavuje pre obyvateľstvo. Erupcia sopky 

trvala už druhý deň. Vedci začali umiestňovať prístroje na meranie otrasov zeme. Vidíme,  ako 

príroda okolo sopky začína byť úplne zničená. Mesiac po erupcii sa ešte stále usádza v okolitej 

krajine popol, ktorý narúša rastlinám fotosyntézu. Kvôli aerosolom z ovzdušia začalo masívne 

opadávať ihličie zo stromov a celkovo sa zdá, že život v tejto oblasti kvôli nepriaznivým 

podmienkam úplne končí. Ale ako beží čas,  začína sa na povrchu územia pokrytej sopečným 

prachom objavovať život. Na kameňoch sa tvoria lišajníky. Živočíchy sa začali prispôsobovať 

zmenenému prostrediu, a tak sa zdá, že prichádza nový začiatok. 

Dochádza nám, že príbeh o sopkách nie je len o ničivej sile prírody, ale aj o evolúcii. 

Stávame sa svedkami vzniku novej geologickej epochy.  Ako sa na povrch dostáva nový život, 

nové druhy živočíchov a rastlín, ktoré sa udomácňujú a prispôsobujú sa, tak sa najväčšia a 

najničivejšia sopečná erupcia v Európe za posledných päť storočí stáva vzácnou príležitosťou 

zažiť históriu Zeme v procese tvorby. 

Počas premietania dokumentárneho filmu o stále aktívnej sopke na ostrove La Palma 

a jej vplyve na okolitú prírodu a ľudí, sme zažili záplavu rôznych emócií.  Naše tváre odrážali 

úžas, strach ale aj  úctu pred prírodnými javmi. Spolu s obdivom k nádhernej krajine sme si 

uvedomili zraniteľnosť planéty a nášho vlastného miesta v neustále prebiehajúcej evolúcii. Po 

skončení filmu sme skočili ešte na kávičku a rozprávali sa o  dôležitosti environmentálnych 

tém  a potrebe šírenia informácií, ktoré hovoria o globálnych problémoch. Sme presvedčení, 

že o rok pôjdeme na Ekotopfilm zas, lebo veríme, že tento typ umenia môže hlboko ovplyvniť 

povedomie ľudí a prispieť k lepšej budúcnosti pre našu planétu. 
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